

29.06.2021

В ответе за каждого



Специализированное онлайн-издание для специалистов в области охраны труда, пожарной безопасности и промышленной безопасности.

Регламентированы индикаторы риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального госпожнадзора

Приказом МЧС России от 07.06.2021 N 364 утвержден Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного пожарного надзора.

В соответствии с частью 10 статьи 23 Федерального закона от 31 июля 2020 г. N 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» установлено, что при осуществлении федерального государственного пожарного надзора устанавливаются следующие индикаторы риска нарушения обязательных требований:

- привлечение к административной ответственности аттестованного эксперта в области независимой оценки пожарного риска (аудита пожарной безопасности) (далее — эксперт) за выдачу заведомо ложного заключения о соответствии объекта защиты требованиям пожарной безопасности и нарушение порядка оценки соответствия объекта защиты требованиям пожарной безопасности в отношении объектов защиты, по которым экспертом проведена независимая оценка пожарного риска (аудит пожарной

безопасности) в течение последних трех лет, предшествующих дате привлечения эксперта к административной ответственности;

- три и более ложных срабатываний в течение тридцати календарных дней систем противопожарной защиты на объекте, на котором могут одновременно находиться пятьдесят и более человек (кроме жилых домов).

Дата вступления в силу — 01.07.2021

Всю самую актуальную информацию о проверках пожарной безопасности ищите в профессиональной справочной системе «Техэксперт: Пожарная безопасность»!

Техэксперт: Пожарная безопасность

новых документов 859 | измененных документов 4005 | вступили в силу 46 | скоро вступят в силу 82

Онлайн-услуги | Справочник по пожарной безопасности | Гид по ГО и ЧС | Проекты документов | Календарь отчетности | К вам пришла проверка

Обратите **ВНИМАНИЕ!**

1 Подписано соглашение о сотрудничестве между ФГУП "Стандартинформ" и АО "Кодекс"

2 Утверждены новые чек-листы, используемые МЧС России при проведении плановых проверок

Искать

Материал актуален на 21.06.2021

Государственный пожарный надзор

МЧС России подготовлены изменения в положение о федеральном государственном пожарном надзоре, снижающие излишнюю административную нагрузку.

Соответствующее постановление Правительства РФ от 12.10.2020 N 1662 определяет критерии и порядок отнесения объектов к определенной категории риска.

Документ разработан на основе концепции риск-ориентированного подхода, предусмотренной Федеральным законом от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".

Новая модель отнесения объектов защиты к категориям риска учитывает пересмотр концепции риск-ориентированного подхода и отличается от действующего регулирования тем, что категория присваивается не для групп объектов, а индивидуально для каждого объекта.

Присвоение соответствующей категории риска осуществляется на основании показателя тяжести потенциальных негативных последствий пожара с учетом индекса индивидуализации подконтрольного лица.

Он рассчитывается на основании имеющихся в распоряжении данных, отражающих индивидуальные характеристики объекта, влияющие на его состояние пожарной безопасности, а также сведений о добросовестности, характеризующих вероятность несоблюдения на объекте защиты требований пожарной безопасности. Также предусматривается учет внедрения на объекте защиты независимой оценки пожарного риска, а также возможность доступа контрольно-надзорного органа к информационным ресурсам подконтрольного лица.

В справочнике по пожарной безопасности содержатся материалы, подкреплённые ссылками на нормативные документы, образцы, комментарии, консультации и даже судебную практику.

Вы без труда найдёте ответы на вопросы, касающиеся:

- обеспечения пожарной безопасности объектов защиты;
- подготовки локальной документации по пожарной безопасности;
- обучения мерам пожарной безопасности;
- организации и деятельности пожарной охраны;

- взаимодействия с органами государственного пожарного надзора.
- и другие.

Начните использовать системы «Техэксперт» прямо сейчас!



ПОПРОБОВАТЬ БЕСПЛАТНО

Вопрос-ответ



*Григорович Инга
Викторовна*

Вопрос:

В пункте 7 Правил, утвержденных постановлением Правительства РФ от 18.12.2020 N 2168, абзац 1 противоречит абзацам 2 и 3 в части того, что в первом абзаце дается определение работников эксплуатирующей организации и указывается категория конкретных работников, а в абзацах 2 и 3 это определение не используется — упоминаются работники организации, эксплуатирующей ОПО, в целом. То есть в первом абзаце представлена информация о конкретном перечне работников, эксплуатирующих ОПО, а во втором и третьем в целом по всем работникам.

Соответственно, если в организации работников, эксплуатирующих ОПО, не более 50 человек, но в целом работников больше 500, то нужно все-таки назначать ответственным заместителя руководителя организации (абзац 1) или руководителя службы производственного контроля (абзац 3)?

Ответ:

Правила организации и осуществления производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности утверждены постановлением Правительства РФ от 18.12.2020 N 2168.

В соответствии с пунктом 7 Правил функции лица, ответственного за осуществление производственного контроля, возлагаются:

— на одного из заместителей руководителя эксплуатирующей организации (руководителя обособленного подразделения юридического лица), индивидуального предпринимателя — если численность работников, осуществляющих профессиональную деятельность, связанную с проектированием, строительством, эксплуатацией, реконструкцией, капитальным ремонтом, техническим перевооружением, консервацией и ликвидацией

опасного производственного объекта, а также изготовлением, монтажом, наладкой, обслуживанием и ремонтом технических устройств, применяемых на опасном производственном объекте (работники эксплуатирующей организации), составляет менее 150 человек;

— на специально назначенного работника — если численность работников организации, эксплуатирующей опасный производственный объект, составляет от 150 до 500 человек;

— на руководителя службы производственного контроля — если численность работников организации, эксплуатирующей опасный производственный объект, составляет более 500 человек.

Исходя из содержания пункта 7 Правил работники эксплуатирующей организации и работники организации, эксплуатирующей опасный производственный объект, — одно и то же.

Таким образом, если в организации работников, эксплуатирующих ОПО, не более 50 человек, но в целом работников больше 500, то функции лица, ответственного за осуществление производственного контроля, возлагаются на одного из заместителей руководителя эксплуатирующей организации (руководителя обособленного подразделения юридического лица), индивидуального предпринимателя.

© АО «Кодекс», 2022

Исключительные авторские и смежные права принадлежат АО «Кодекс».

Политика конфиденциальности персональных данных